



Воткинские Вести

ИЗДАЕТСЯ С СЕНТЯБРЯ 1930 года

№ 139

(15109)

4 декабря
2012 года

ВТОРНИК

12+

ГАЗЕТА ГОРОДА И РАЙОНА

МЫ - ВОТКИНЦЫ

ГОРОДСКАЯ ДУМА

Принята концепция бюджета

Повестка дня очередной сессии Воткинской городской Думы, состоявшейся 28 ноября, включала 6 вопросов. Без сомнения, главным стал первый – обсуждение концепции проекта Бюджета муниципального образования «Город Воткинск» на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов. Проект представил заместитель Главы Администрации города Ю.Ф. Столяров. Он отметил, что основные показатели, которые учитывались при формировании бюджета – это объемы отгруженной продукции, товарооборот и объем платных услуг, объем инвестиций, а также средства, необходимые для оплаты труда. Проект прошел предварительное обсуждение в депутатских комиссиях, были проведены публичные слушания.

Структура доходов городского бюджета на 2013 год практически идентична структуре формирования доходной части бюджета 2012 года, общая сумма доходов бюджета складывается из собственных доходов и безвозмездных поступлений из бюджетов более высокого уровня. Немалую долю расходной части, как обычно, составят расходы на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы – порядка 748,5 миллиона рублей будет направлено на эти цели. Бюджетные средства также будут направлены на оплату коммунальных услуг учреждениям бюджетной сферы и питание детей в дошкольных учреждениях. В других сферах городской жизни за счет финансирования из бюджета планируется приобретение специальной техники, восстановление уличного освещения в частном секторе, ремонт муниципального жилого фонда и обеспечение решения многих других важных городских вопросов. Бюджетными средствами будет обеспечено выполнение общегосударственных задач, вопросов безопасности и т.д. В 2013 году планируется финансирование 25 городских целевых программ на общую сумму более 35 миллионов, что значительно больше, чем в текущем году, как по количеству финансируемых программ, так и по объему средств.

Депутаты утвердили предложенную концепцию бюджета. Планируемый объем доходов городского бюджета будущего года утвержден в размере 1 миллиард 186 миллионов 685 тысяч 600 рублей. Расходная часть бюджета на будущий год запланирована в объеме 1 миллиард 242 миллиона 364 тысячи 600 рублей, дефицит бюджета определен в размере 55 миллионов 699 тысяч рублей. Свои поправки в текст основного финансового документа города народные избранники могут представить до 10 декабря.

Одним из вопросов сессии было предложение городской Администрации об использовании жилых помещений Дома ветеранов для предоставления жилья молодым специалистам, в которых так нуждается Воткинск. Предполагается, что в свободные квартиры этого социального учреждения будут заселяться не имеющие жилья молодые специалисты – врачи, педагоги, приезжающие в наш город. На сегодняшний день очереди на заселение в Дом ветеранов среди людей преклонного возраста нет, что позволит использовать его жилые помещения в решении кадровой проблемы бюджетной сферы. Предложение Администрации депутаты поддержали.

Были рассмотрены и некоторые другие вопросы.

В. ЧИРКОВА.

Кариме Пуховой присвоено звание «Почетный ветеран МВД по УР»



В ветеранской организации Межмуниципального отдела «Воткинский» на учете состоит более 330 членов. Большинство из них с честью и достоинством выполнили свой служебный долг. Многие удостоены государственных наград и званий. Находясь на заслуженном отдыхе, по мере возможности ветераны занимаются общественной деятельностью. К Дню сотрудника правоохранительных органов решением Президиума Совета ветеранов МВД по УР и Коллегии МВД по УР звание «Почетный ветеран МВД по УР» присвоено подполковнику юстиции в отставке, бывшему заместителю начальника ОВД – начальнику Следственного отдела Воткинского ОВД **Кариме Габдулхаковне ПУХОВОЙ**.

Почетный ветеран К.Г. Пухова более 25 лет отдала борьбе с преступностью на территории г. Воткинска, Воткинского и Шарканского районов, не жалея при этом ни сил, ни личного времени, раскрывая и расследуя тягчайшие преступления. Уйдя на пенсию, Карима Габдулхаковна еще 17 лет на общественных началах трудилась в Воткинском ОВД, помогая кадровому аппарату, следственному управлению в их реальной работе. Кроме всего прочего, Пухова активно помогала Совету ветеранов, проводя работу со старшим поколением пенсионеров.

Ветераны и знающие Кариму Габдулхаковну сотрудники воткинской полиции с радостью восприняли известие о присвоении ей высокого звания. Стоит отметить, что всего в республике такого звания удостоен 21 ветеран.

8 ноября 2012 года председатель Совета ветеранов МВД по УР полковник милиции в отставке Герман Сергеевич Санников в торжественной и по-домашнему уютной обстановке вручил Кариме Пуховой ленту Почетного ветерана, Диплом о присвоении звания «Почетный ветеран МВД» и медаль Почетного ветерана МВД по УР.

Уважаемая Карима Габдулхаковна! Руководство и весь личный состав Межмуниципального отдела «Воткинский» поздравляет Вас с высокой наградой! Желаем Вам крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма и долгих лет жизни. Поистине неocenим Ваш вклад в развитие воткинской милиции!

ОФИЦИАЛЬНО

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Председателя комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности г. Воткинска
№ 3 от «26» ноября 2012 года
г. Воткинск

«О запрете выхода граждан на лед акватории Воткинского пруда»

Во исполнение требований Постановления Правительства Удмуртской Республики от 22 декабря 2008 года № 300 «Об утверждении Правил охраны жизни людей на водных объектах в Удмуртской Республике и Правил пользования водными объектами в Удмуртской Республике для плавания на маломерных судах», в целях осуществления мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, повышения эффективности использования сил и средств для спасения людей на водных объектах, расположенных в пределах территории муниципального образования «Город Воткинск», в период становления ледового покрова на водных объектах:

1. Запретить жителям МО «Город Воткинск» выход на лед акватории Воткинского пруда и других водоемов, расположенных на территории муниципального образования «Город Воткинск», до момента установления толщины ледового покрытия не менее 7-9 сантиметров.

2. Руководителю МБУ «Управ-

ление по делам ГО и ЧС города Воткинска» Кудрину М.Д.:

- обеспечить финансирование мероприятий по патрулированию акватории Воткинского пруда за счет средств, предусмотренных п. 5 раздела 8 Комплексной целевой программы развития систем гражданской обороны, защиты населения от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в муниципальном образовании «Город Воткинск» Удмуртской Республики на 2011-2013 годы;

- организовать информирование населения г. Воткинска о необходимости соблюдения правил безопасности на водных объектах в период становления ледового покрова.

3. Исполняющему обязанности начальника ПСО №3 ГУ УР «Поисково-спасательная служба Удмуртской Республики» Башкову А.В. на период становления ледового покрова обеспечить круглосуточный видеомониторинг и патрулирование акватории Воткинского пруда.

4. Начальнику Воткинского участка ГИМС Суханову Ф.В.

спланировать и провести профилактические мероприятия по недопущению несчастных случаев на водных объектах.

5. Начальнику управления образования Администрации г. Воткинска Александровой Ж.А. организовать в образовательных учреждениях проведение лекций и бесед, выпуск стенгазет на тему безопасного поведения на водных объектах в зимнее время.

6. Руководителям предприятий, учреждений и организаций провести среди своих работников разъяснительную работу о запрете выхода на лед Воткинского пруда и других водных объектов до момента установления толщины ледового покрытия не менее 7-9 сантиметров.

7. Распоряжение опубликовать в печатных СМИ, организовать выход информационных сообщений на радио и телеканалах: «ВТВ», «Сфера», «Моя Удмуртия», «Авторадио-Воткинск», «Радио Дача» и в СМИ ОАО «Воткинский завод».

**Председатель КЧС и ОПБ –
Глава Администрации
г. Воткинска
С.Р. ОМЕЛЬЯНОВИЧ.**

Зимой - спортивные игры, летом - спортивный фестиваль

Подписано распоряжение Правительства Удмуртской Республики о проведении XIII Президентских республиканских зимних спортивных игр школьников и XV Республиканского спортивного фестиваля школьников.

Как сообщил министр образования и науки Удмуртской Республики Андрей Кузнецов, в республике с 2000 года возобновлено проведение спартакиады школьников. Соревнования проходят в пять этапов - от внутришкольных до финальных республиканских соревнований по 11 видам спорта, в которых принимает участие более 17 тысяч юных спортсменов.

Основными спортивно-массовыми мероприятиями с учащимися Удмуртской Республики, в рамках спартакиады, являются Президентские республиканские зимние спортивные игры и Республиканский спортивный фестиваль школьников.

На текущий учебный год министерством разработано и принято Положение о проведении спартакиады школьников Удмуртской Республики. В её рамках планируется проведение в феврале 2013 года в селе Дебёсы соревнований XIII Президентских республиканских зимних спортивных игр. А в июне в селе Малая Пурга пройдут соревнования XV Республиканского спортивного фестиваля школьников.

Президиум Правительства утвердил состав республиканского организационного комитета, который возглавила заместитель Председателя Правительства Удмуртской Республики Людмила Чунаева.

Дорогие читатели!

Продолжается подписка на газету «Воткинские вести».

Вы можете оформить подписку на 2013 год **ТОЛЬКО В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ** или **У НАШИХ ПОЧТАЛЫОНОВ** по цене – **420 рублей**. Стоимость пятничного номера, который выходит увеличенным объемом с телевизионной программой, - **336 рублей**.

Для пенсионеров – СКИДКА: полная подписка – **390 рублей**, пятничный номер – **312 рублей**.

**ПРИХОДИТЕ К НАМ
ПО АДРЕСУ:
ул. Ленина, 7,
кабинет 123.**
Если вам трудно прийти лично,
позвоните нам по телефону
5-26-33
и мы придем к вам сами.

Чтоб здоровым рос малыш

19 ноября, в канун Всемирного дня ребенка (20 ноября), сотрудники Перинатального центра БУЗ УР «Первая республиканская клиническая больница МЗ УР» рассказали, что за последние несколько лет в республике значительно вырос уровень медицинской помощи для беременных женщин и новорожденных детей.

В Удмуртии уделяется особое внимание поддержке материнства и детства. Реализуется широкий спектр республиканских и федеральных целевых программ. Практически все они направлены на улучшение демографической ситуации и повышение уровня рождаемости.

На 1 ноября 2012 года в Удмуртии общий прирост населения составил 3 359 человек. Во всех городах и в 17-ти сельских районах отмечается естественный прирост населения. За январь-октябрь 2012 г. в Удмуртии родилось 19 630 детей ребенка, что на 8% больше, чем за тот же период 2011. Коэффициент рождаемости составил 15,2 на тысячу человек. Это даже больше, чем в 1990 году. (Тогда он составлял 15,1). Младенческая смертность сократилась в разы.

Среди ряда благоприятных факторов - повышение качества медицинского обслуживания беременных женщин и новорожденных детей. В республиканском перинатальном центре оказывают бесплатную и высококвалифицированную медицинскую помощь

беременным женщинам со всех городов и районов Удмуртии по направлению врачей.

По словам заместителя министра здравоохранения УР Л.А. Гузнищевой, в 2011 году в перинатальном центре было рождено 3,3 тысячи детей. За 10 месяцев этого года на свет появилось 3 024 ребенка. До конца года врачи ожидают принять свыше 4 тысяч родов.

Республиканский перинатальный центр - единственное в Удмуртии специализированное медицинское учреждение, не раз становившееся лауреатом Национального конкурса «Лучшие родильные дома России», а также имеющее сертификат «Знак качества».

Благодаря современному оборудованию, поступившему по национальному проекту «Здоровье», и в соответствии с новыми стандартами ВОЗ в перинатальном центре в отделении реанимации и терапии новорожденных выхаживают детей с глубокой недоношенностью массой от 500 гр. Отделение оснащено всем необходимым оборудованием и рассчитано на 6 коек.

Средняя продолжительность лечения составляет 14 суток. При необходимости этап реанимации может быть сколь угодно долгим - до наступления полной жизнеспособности малыша. На сегодня самое длительное пребывание новорожденного в реанимации составило 7 месяцев. После этого дети переходят на следующий этап восстановления.

Для решения специфических

проблем со здоровьем, возникающих у недоношенных детей, проводится необходимое лечение. В республике не так давно появилась собственная лазерная установка (для решения проблемы возможной слепоты недоношенных новорож-



денных), еще раньше врачи центра, благодаря средствам выделенным из республиканского бюджета, получили возможность проводить аудиоскрининг для исключения глухоты у новорожденных. Ранее корректировать слух и зрение младенцев можно было лишь в Санкт-Петербурге и Москве. Сейчас же провести диагностику и операцию можно и в Удмуртии.

Отличительной особенностью перинатального центра является современное дородовое обследование. Так, аппарат УЗИ может

с высокой точностью определить наличие врожденной патологии плода. Обычное УЗИ этого сделать не всегда позволяет.

Л.А. Гузнищева подчеркнула, что все будущие мамы, чей срок беременности не превышает 12 не-

гностическую и анализ крови на генетические патологии плода. Такое обследование можно пройти в 9 больницах, три из которых расположены в Ижевске, остальные в Глазове, Воткинске, Сарапуле, Можге, Игре и Уве.

По словам Л.А. Гузнищевой, в отдаленных районах, где пройти такое обследование невозможно, главы районов регулярно выделяют машины, чтобы беременные женщины могли получить качественную медпомощь.

Замминистра здравоохранения подчеркнула, что все процедуры и анализы, проводимые на аппаратуре, поступившей по нацпроекту, в том числе и ХГЧ, для беременных женщин должны проводиться бесплатно.

Как отметила на встрече с журналистами 16 ноября первый заместитель председателя Госсовета УР - руководитель комиссии по здравоохранению С.П. Кривилева, только тотальный контроль со стороны главного врача может изменить ситуацию, в том числе и с навязыванием пациентам платных услуг. Она признала, что нередко врачи направляют больных в кассу, не известив при этом, что лечение может быть предоставлено бесплатно. «Человек вправе получать информацию, что платно, что бесплатно. И надо научить пациентов не бояться приходить к главному врачу и спрашивать, почему это платно. Население не должно бояться жаловаться», - добавила Кривилева.

Приезжайте за здоровьем!

Сердечно-сосудистые заболевания по-прежнему остаются основной причиной смертности как во всем мире и стране, так и в Удмуртской Республике. Высокотехнологичная медицинская помощь, оказанная вовремя, - реальный шанс снизить печальную статистику. Однако мощности региональной кардиохирургии пока недостаточны для того, чтобы полностью обеспечить всех нуждающихся.

Сегодня у жителей Удмуртии есть возможность получить необходимое обследование и лечение в Федеральном центре сердечно-сосудистой хирургии в Перми, причем абсолютно бесплатно и в кратчайшие сроки.

Федеральный центр сердечно-сосудистой хирургии (ФЦССХ) в Перми начал работу 1 июля 2012 года - знаменитый кардиохирург, академик Лео Бокерия выполнил здесь первую операцию на открытом сердце. Центр заработал в полную силу, и сегодня в оснащенных самым современным оборудованием операционных каждый день выполняется по 12 операций с искусственным кровообращением разной степени сложности.

И хотя сам центр открылся недавно, Пермь, и в частности главный врач ФЦССХ профессор Сергей Суханов, давно известны успехами в кардиохирургии. Начинаясь все с 20 сосудистых коек в областной клинической больнице в начале 80-х годов. Затем, в 1999 году, было постановление губернатора Пермской области Геннадия Игумнова о создании областного центра сердечно-сосудистой хирургии. А в 2001 году губернатор Юрий Трутнев издал распоряжение об объединении центра с областным кардиодиспансером. Так появился Пермский Институт сердца.

За годы своей истории Институт сердца вошел в тройку лучших кардиохирургических центров России,

выполняя более 3000 операций с искусственным кровообращением в год, и уверенно следуя за своими наставниками-коллегам из Бакулевского центра, пермский филиал которого организован в 2005 году.

Мощная региональная кардиохирургическая база - талантливые специалисты и накопленный опыт - сделала свое дело. 5 мая 2007 года Правительство Российской Федерации выпустило постановление о строительстве Федерального центра сердечно-сосудистой хирургии в Перми. Благодаря прежде всего успехам Пермского Института сердца было решено построить в Пермском крае Федеральный центр. Несмотря на то, что изначально по национальному проекту «Здоровье» предполагалось, что таких центров будет по одному на федеральный округ, в Приволжском - два федеральных центра: в Пензе и в Перми.

Пермский Федеральный центр сердечно-сосудистой хирургии - это учреждение, перед которым стоят задачи федерального уровня - оказывать медицинскую помощь гражданам всей России. Нормативно - это 40 % пациентов из числа жителей Пермского края, остальные 60 % - пациенты из разных уголков страны (Центр рассчитан на проведение 5-6 тыс. операций в год).

Учитывая территориальную близость к Пермскому краю Удмуртской Республики и Кировской области, предполагается, что в Федеральный центр г. Перми будут направляться больные прежде всего оттуда. Тем более, что потребность в кардиохирургической помощи в этих регионах существует высокая.

Для сравнения. Общая заболеваемость взрослого населения болезнями органов кровообращения (данные НЦССХ им. А.Н. Бакулева РАМН на 2010 г.) на 100 тыс. человек: Пермский край - 28733,2; Кировская

область - 30366, 1; Удмуртская Республика - 27922,9.

При этом операций на открытом сердце в 2010 году было выполнено: в Пермском крае - 3071, в Кировской области - 217, в Удмуртской Республике - 149. Всемирной организацией здравоохранения рекомендовано выполнение 1000-1200 операций на сердце в условиях искусственного кровообращения на 1 млн. населения. Пермский край выполняет эти рекомендации на 100 %, Кировская область - на 18,9 %, Удмуртская Республика - на 5,6 %. Высокая потребность в ВМП по профилю сердечно-сосудистой хирургии в двух последних регионах очевидна.

Все диагностические и лечебные процедуры в пермском ФЦССХ производятся в кратчайшие сроки и являются абсолютно бесплатными для жителей Удмуртской Республики. Жители Удмуртии получают ту помощь, которая пока либо не оказывается в Удмуртии, либо для ее получения необходимо ожидать очереди, при том, что зачастую для больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями промедление, что называется, смерти подобно.

Диагностические возможности пермского Федерального центра отвечают самым высоким мировым требованиям. Центр оснащен мультиспиральным компьютерным и магнитно-резонансным томографом, новейшими ангиографическими комплексами для проведения коронарографии - исследования, которое является «золотым стандартом» в диагностике ишемической болезни сердца и позволяет решить вопрос о выборе и объеме дальнейшего лечения.

Таким образом, усилия пермского Федерального центра сердечно-сосудистой хирургии направлены прежде всего на то, чтобы высокотехнологичная медицинская помощь была доступна как можно большему

числу нуждающихся в ней жителей Удмуртии, чтобы в Удмуртской Республике поднялся уровень обеспеченности этой помощью - как за счет выполнения операций в Перми, так и благодаря развитию собственной кардиохирургической базы в ходе сотрудничества с пермским ФЦССХ.

За время работы в Перми Федерального центра сердечно-сосудистой хирургии медицинскую помощь в нем получили около 200 жителей Республики Удмуртия. За это время пермские кардиохирурги провели консультации пациентов в Воткинске, Сарапуле, Глазове.

Получить высокотехнологичную медицинскую помощь в Федеральном центре сердечно-сосудистой хирургии г. Перми можно тремя способами. Первый: обратиться за квотой в Министерство здравоохранения Удмуртской Республики (однако, это самый длинный путь). Второй: прийти на консультацию к специалисту Федерального центра, когда он будет на выезде в одном из городов Удмуртии. Третий, и самый простой, способ: самостоятельно позвонить в регистратуру поликлиники центра и прийти на прием к кардиологу.

Любовь Антоновна Гаврилова из Воткинска буквально за три дня до нашей с ней встречи случайно узнала, что в городе будет принимать врач из пермского Федерального центра.

- Решила попробовать и прийти, тем более что все результаты исследований, которые мне раньше делали, были на руках. Врач из Перми сказал, что примет всех, кто пришел. Предложил мне приехать в Пермь, обследоваться, причем совершенно бесплатно. Считаю, мне очень повезло. Меня беспокоят приступы учащенного сердцебиения. Раньше - полежишь немного, и отпустит, а со временем переносится все тяжелее. В Ижевске меня записали платно на исследование на 27 ноября, а 17-го как

раз пермский врач приехал и дал направление на 20-е. Теперь приехала обследоваться, посмотрю, что скажут пермские врачи. В Ижевске сказали мне, что бесплатную операцию надо лет пять ждать, что в этом году сделали операции тем, кто встал в очередь в 2008-2009 годах.

Еще одна пациентка центра из Воткинска - Валентина Киприяновна Москалева - также попала на консультацию пермского специалиста в своем городе, еще в сентябре. Ее и еще несколько человек, перенесших инфаркт, направил местный кардиолог. Только ехать в Пермь тогда отказалась, подумала: поеду лучше в Ижевск, все-таки поближе.

- В Ижевске сказали, что только через два-три года мне сделают исследование, которое решит, какое необходимо лечение, - коронарографию. А если уж операция нужна будет, то еще придется не меньше ждать. Без очереди коронарографию предложили за 28 тысяч. А откуда ж у пенсионера такие деньги? В общем, дочка меня уговорила поехать все же в Пермь, позвонила в регистратуру поликлиники центра, записала меня. Только приехала, коронарографию сделали сразу же. Бесплатно. Очень довольна, что послушала дочку и приехала. Впечатления отличные - у нас такого нет, все совершенно иное, не такое, к чему мое поколение привыкло. Люди здесь действительно работают.

Елена ПАВЛОВА.
Федеральный центр сердечно-сосудистой хирургии находится по адресу:
г. Пермь, ул. Маршала Жукова, 35.
Регистратура поликлиники для взрослых: (342) 239-87-33 и (342) 239-87-34.
Регистратура поликлиники для детей: (342) 239-87-48.
Официальный сайт: www.permheart.ru.

ПАМЯТЬ

Мы ничего о нем не знали

Прошло уже более 72-х лет со дня Победы, а мы все находим и находим бесстрашных, отважных героев Великой Отечественной войны. Вот и сейчас, знакомясь с архивными личными делами ветеранов ВОВ, наткнулся на фамилию Метлякова.

Кто же такой **МЕТЛЯКОВ Михаил Дмитриевич**? Это человек, родившийся в деревеньке Романово Воткинского района 16 ноября 1924 года.

В 1939 году окончил 7 классов Светлянской школы, до 1942 года работал в колхозе «Новополье» Светлянского сельсовета, а с 1942 по 1946 год служил в Красной Армии. Вот здесь-то и раскрылись в полную меру его гражданские и военные качества...

Выписка из служебной аттестации: «Тов. Метляков до конца предан делу партии Ленина-Сталина и Социалистической Родине. В боях с немецкими захватчиками проявил образцы мужества и отваги. В сложной боевой обстановке никогда не терялся. Заботу о подчиненных проявляет. Занимаемой должности командира стрелковой роты 1230-го полка соответствует. Как ценного для РККА офицера желательно командировать на учебу. 12.06.1945 года».

Этот боевой офицер в 20 лет за храбрость, умелое руководство личным составом роты уже был награжден орденом Красной Звезды, двумя орденами Красного Знамени, орденом Александра Невского, медалями «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

На воткинской земле это единственный человек, который в юном возрасте награжден такими значимыми орденами Советского Союза.

Орден Красного Знамени – это первый орден, учрежденный в 1919 году.

Орден Красной Звезды, учрежденный в 1930 году – третий по значимости после ордена Ленина.

Орден Александра Невского, учрежденный в 1942 году, считался первым орденом по значимости среди прославленных полководцев.

Однако при оформлении этого ордена не оказалось прижизненного портрета Александра Невского. Думали-думали и решили внешность взять из одноименного кинофильма с актера Черкасова, который играл роль великого полководца. Так что орден в двух ипостасях: и Невский, и Черкасов.

И вот орденосеца Михаил Метляков, уволившись в запас в 1946 году, вернулся в свою деревню и стал работать в родном колхозе на должности бригадира полеводческой бригады (только колхоз потом назывался «Новый Урал»).

В 1950 году направили его на учебу в Государственную двухгодичную школу по подготовке руководящих кадров для колхозов...

В 1962 году отважного командира не стало. Не прожил он и 38 лет, а какая геройская биография!

Если есть у него дети, внуки, отзовитесь на эту заметку и мы организуем встречу родственников в Светлянской средней школе.

М. ЛОЖКИН, председатель Общественного совета МВД РФ при отделе «Воткинский».



ФЕСТИВАЛИ, КОНКУРСЫ, КОНЦЕРТЫ

На крыльях таланта

25 ноября в Республиканском доме народного творчества города Ижевска состоялся Международный детский и юношеский конкурс-фестиваль «На крыльях таланта». Воспитанницы Воткинской школы искусств № 2 завоевали дипломы лауреатов в номинации «Театральный жанр. Художественное слово», а их руководитель Ирина Андреевна Замятина получила диплом лучшего преподавателя.

«Сценическое мастерство» – это новое творческое направление школы искусств. В сентябре 2012 года в театральную студию «Заметьте!» были набраны две группы детей дошкольного и школьного возраста. За неполные три месяца дети выступили с несколькими театральными постановками: «Хеллоуин», «Скажем нет терроризму», «Посвящение матери». В республиканской конференции учащих школ искусств «Путешествие по родному краю», проходившей 24 ноября в городе Сарапуле,

школьная группа показала обряды и обычаи удмуртского народа в постановке «Добро избы удмуртской».

На Международный детский и юношеский конкурс-фестиваль Ирина Андреевна делегировала двух своих подопечных: учащаяся 7 класса школы-лицея Арина Замятина полу-

чила диплом лауреата I степени в возрастной категории 13-15 лет, а Полина Ларионова, ученица 4 класса школы № 6, была отмечена дипломом лауреата III степени в возрастной категории 10-12 лет. Девочки получили не только памятные кубки, но и теплые слова и конкретные рекомендации по дальнейшему совершенствованию мастерства от членов высокопрофессионального жюри: профессоров московских актерских вузов и руководителя московского театра.



И это не первая победа педагога Ирины Андреевны Замятиной. В прошлом учебном году под ее руководством команда театралов Воткинского лицея победила в международном конкурсе «Цветик-семицветик», где призом за победу стал летний отдых в замечательном детском лагере «Орленок» на берегу Черного моря всех членов коллектива.

Поздравляем победителей и желаем им дальнейших побед!

Ольга ЛАРИОНОВА.



муртии. – Ижевск, 2006. – С. 107; Феномен Удмуртии. – Ижевск, 2008. – Т. 7. – С. 310.

14 ДЕКАБРЯ

200 лет со дня Победы (1812) России над Францией в Отечественной войне 1812 г. (июнь-декабрь). Война закончилась почти полным уничтожением армии Наполеона. В ознаменование победы в войне было

ны 1812 г. имеет отношение ещё один памятник истории – Свято-Никольский храм со Спасским приделом в селе Данилово Киясовского района (1813-1814 гг.). По документальным источникам известно, что инициировали строительство храма во славу российского воинства, в честь победы над Наполеоном, вернувшиеся с войны солдаты.

Декабрь: даты месяца

2004 г. – первый заместитель председателя Совета Ассамблеи народов России. Под её руководством подготовлен и принят ряд документов законодательных и исполнительных органов Удмуртской Республики по проблемам молодежной политики и межнациональных отношений. Инициатор и организатор симпозиумов, конференций, в том числе междуна-

родных, по этническим проблемам. Руководитель авторского проекта «Феномен Удмуртии», в рамках которого издано девять томов в двенадцати книгах.

Источник: Кто есть кто в Удмуртии. – Ижевск, 2001. – С. 90; Феномен Удмуртии. – Ижевск, 2008. – Т. 7. – С. 303-304.

5 ДЕКАБРЯ

60 лет со дня рождения (1952) Виктора Евграфовича Шудегова, доктора физико-математических наук, профессора, члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации в составе фракции политической партии «Справедливая Россия» – представителя Президента и Правительства Удмуртской Республики, председателя Комитета Совета Федерации по науке, культуре, образованию, здравоохранению и экологии, почетного работника высшего профессионального образования России, уроженца деревни Тортым Кезского района.

Источник: Кто есть кто в Уд-

поставлено множество памятников и мемориалов, из которых наиболее известны Храм Христа Спасителя (Москва) и ансамбль Дворцовой площади с Александровской колонной (Санкт-Петербург). В Ижевске к этой памятной дате в 1852 г. по желанию императора Николая I была воздвигнута Михайловская колонна возле Ижевского оружейного завода как дань памяти брату, великому князю Михаилу Павловичу Романову, ведавшему военной промышленностью, к которой причислялся Ижевский оружейный завод, и вкладу ижевских оружейников в победу. В советское время колонна была разрушена. Восстановлена в 2007 г. к 200-летию производства ижевского оружия. Памятник сооружен на историческом месте, представляет 20-метровую колонну, которую венчает фигура Михаила Архангела – покровителя всех оружейников. Михайловскую колонну скандално уменьшенной копией Александровской колонны в Санкт-Петербурге. К событиям вой-

26 ДЕКАБРЯ

80 лет со дня рождения (1932) Гильмана Гусмановича Касимова, поэта, публициста, краеведа, уроженца деревни Кестым Балеинского района. Школьные годы прошли в посёлке Кез. После окончания Ижевского государственного сельскохозяйственного института (ныне Ижевская государственная сельскохозяйственная академия) работал в управлении ОАО «Удмуртэнерго». Автор стихов на русском и удмуртском языках, опубликованных в периодической печати республики, исторических повестей «В глубь веков» (1993) и «Седая даль» (2006). Многие стихи переложены на музыку, стали популярными песнями. Стихотворение «Мой Кез» положено в основу гимна посёлка.

29 ДЕКАБРЯ

60 лет со дня рождения (1952) Евгения Исааковича Богомольного, кандидата технических наук, доктора экономических наук, депутата Государственной Думы Федерально-

го Собрания Российской Федерации четвертого-пятого созывов – члена фракции «Единая Россия», заместителя председателя Комитета Госдумы по собственности, заслуженного работника нефтяной и газовой промышленности России, лауреата Государственной премии России, Премии Правительства Российской Федерации, уроженца Украины. В 1996-2004 гг. – генеральный директор АО «Удмуртнефть». Действительный член Международной академии минеральных ресурсов, Российской инженерной академии. Автор более 40 научных работ, 60 изобретений. Заслуги в области науки и техники, вклад в развитие нефтедобывающей отрасли и общественную деятельность отмечены орденами преподобного Сергия Радонежского III степени и «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Источник: Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации четвертого созыва. – М., 2004. – С. 57 : портр.; Удмуртская Республика : энциклопедия. – Ижевск, 2008. – С. 213.

40 лет со дня награждения (1972) Удмуртской АССР орденом Дружбы народов. В Указе Президента Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик отмечено: «за большие заслуги трудящихся республики в укреплении братской дружбы и сотрудничества советских народов, за большие успехи в экономическом, социально-политическом и культурном строительстве и в ознаменование 50-летия Союза Советских Социалистических Республик».

Материал предоставлен Национальной библиотекой УР.

Весь мир - театр

14 ноября мы посетили литературную гостиную «Весь мир – театр», посвященную великому английскому драматургу и поэту Уильяму Шекспиру. Второй раз нам посчастливилось насладиться игрой Лидии Ионовны ВОЛКОВОЙ, Заслуженной артистки РФ, которую мы все очень полюбили и ждали с нетерпением.

В очередной раз мы убедились, насколько велик талант этой потрясающей, очаровательной женщины, она покорила сердца всех сидящих в зале. Для постановки этого мини-спектакля Лидия Ионовна проделала огромную работу: она проникла в жизненный и творческий путь драматурга, изучила 150 его сонет, подобрала подходящий материал, музыкальный фон, выучила наизусть двадцать сонет и преподнесла нам этот спектакль в такой магически-притягательной манере, что нас захватила волна интереса. Мы услышали не только поставленную, эмоциональную речь, но и сумели погрузиться в атмосферу шекспировских времен благодаря правильно подобранной обстановке: свечи, легкие, полупрозрачные, воздушные ткани, чарующие костюмы. В наше время встретить людей с такой про-

фессиональной игрой и полной отдачей очень сложно, ведь это титанический труд: не просто выучить, но вынести это в массы, показать, что есть такой талант – вдохновлять людей!

Не выходя из стен школы мы будто очутились в реальном театре, и на час-другой забыли про уроки. Спасибо за это Лидии Ионовне! Эта женщина перевернула все представления молодежи о «скучном, устаревшем, совсем непонятном» театральном искусстве, которое раньше было довольно-таки востребовано и пользовалось огромным успехом даже у молодежи. Это искусство уникально тем, что оно может передать прекрасное чувство любви и горькое чувство страданий, что так близко и понятно молодым людям, это искусство привлекает своей открытостью и, наверное, даже поучительностью. Лидия Волкова так близка к молодежи, потому что мы понимаем ее язык, переданный через искусство. Нужно отдать дань таким талантливым людям, которые несут свет и добро в обыденную жизнь, а особенно в жизнь студента и учителя.

Мы все с теплом и радостью встретим



Лидию Ионовну еще не один раз. Ведь эта актриса каждый раз поражает наши сердца и умы! Хотелось бы пожелать ей не останавливаться на пути к покорению молодых сердец девочек и мальчишек. Непонятно, каким образом, но эта женщина влияет на нас ис-

ключительно позитивно. Хочется, чтобы Лидия Ионовна знала, насколько стал дорог нам ее труд, ее игра, ее талант!

Мария КОБЕЛЕВА, 11а класс, школьное информационное агентство «День за днем» МБОУ Волковской СОШ.

ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

Явились с повинной

17 ноября двое молодых людей 1991 г.р. пришли в полицию и сообщили о совершенном ими преступлении. В октябре текущего года в районе Второго поселка было утеряно портмоне, в котором находились банковские карты. Портмоне нашла 17-летняя девушка и сообщила о находке своим знакомым. Позднее молодые люди сняли с карты 7 тысяч рублей, тем более, что узнать пин-код было несложно - он лежал вместе с карточками. Деньги троюбка поделила между собой поровну, и каждый потратил их на собственные нужды без зазрения совести. Но когда ребята увидели себя на экране телевизора в качестве подозреваемых в совершении данного преступления, то решили сами прийти в полицию и во всем сознаться. В настоящее время в отделе дознания Межмуниципального отдела «Воткинский» возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.158 УК РФ. Ущерб потерпевшим возмещен полностью.

«Обыграла» мошенников

В последнее время телефонные мошенничества в духе «ваш сын попал в ДТП» стали настоящей проблемой для правоохранительных органов. Раскрыть такое преступление весьма не просто, а поймать преступника, который, как правило, отделен от своей жертвы сотнями километров, практически невозможно.

Поздней ночью 20 ноября на домашний телефон 50-летней жительницы Воткинска позвонил неизвестный. В трубке женщина услышала: «Мама, я совершил преступление - сбил на своем автомобиле женщину, которая в больнице умерла. Срочно нужны деньги - 200 тысяч, тогда уголовное дело возбуждать не будут».

Несмотря на то, что звонок раздался в столь поздний час и, наверняка, преступник рассчитывал, что застанет жертву врасплох, женщина не растерялась и начала задавать звонившему много наводящих вопросов. Это смутило преступника и он повесил трубку. Тогда женщина позвонила своему 24-летнему сыну и, убедившись, что с ним все в порядке и он вместе со своей семьей находится дома, опять спокойно легла спать. Спустя какое-то время снова раздался телефонный звонок и незнакомый мужской голос стал настойчиво требовать деньги. Только тогда, когда находчивая женщина пригрозила мошенникам, что сообщит в полицию, они отключили телефон.

Утром женщина пришла в полицию и рассказала о ночном звонке. В настоящее время по данному факту в отделе «Воткинский» проводится проверка.

Сотрудники полиции обращаются ко всем жителям города и района. Ни при каких обстоятельствах не теряйте бдительности! Не дайте мошенникам ни одного шанса обмануть вас! Помните, ваша безопасность и безопасность ваших близких - в ваших руках!

С 17 по 21 ноября в городе Волгограде прошел Чемпионат России по плаванию на так называемой «короткой воде». Воспитанница отделения плавания ДЮСШ «Знамя» Анна Иутина (Воткинский лицей) на дистанции 50 метров на спине выполнила норматив мастера спорта России, побила возрастное достижение и установила абсолютный рекорд Удмуртии на этой дистанции, который был установлен в 1994 году. Анна выросла в спортивной семье и представляет достойное поколение семьи Иутиных. Ее дедушка - Заслуженный тренер

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

России, мастер спорта по лыжным гонкам Петр Иутин. Тренирует спортсменку Заслуженный тренер Удмуртии Ирина Петухова.

С 21 по 23 ноября в городе Ижевске проводилось Открытое Первенство СДЮСШОР по плаванию по программе «Веселый дельфин». В соревнованиях приняли участие около трехсот спортсменов в составе десяти команд из разных городов России: Тольятти, Казани, Кирова, Нижнекамска, Набережных Челнов, Йошкар-Олы, Ижевска, Воткинска

и др. В составе команды Удмуртии приняли участие пловцы отделения плавания ДЮСШ «Знамя»: Александр Шуткин (шк. 17), Роман Санников (шк. 1), Данил Ключников, Данил Сивков, Александр Максимов, Егор Сидоров, Анна Спиридонова, Анфиса Попова, Сергей Курмашев. В эстафетном плавании юности дважды становились победителями. Девушки в эстафетном плавании трижды заняли призовые места. Занимаются спортсмены у Анны Шулятьевой, Ираиды Вольхиной и Елены Афариновой.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Разное

► Утерянный тех.талон № 0010929019 считать недействительным.

Коллективы органов местного самоуправления города Воткинска выражают глубокое соболезнование родным и близким безвременно ушедшей из жизни

КУКЛИНОЙ Татьяны Александровны.

Работая заместителем главного бухгалтера Администрации города Воткинска, Татьяна Александровна отличалась порядочностью и профессионализмом.

Скорбим вместе с вами...

Картины бабочками

Впервые в Воткинске в Музее истории и культуры города с 1 по 13 декабря будет работать уникальная выставка картин, созданных в технике мозаики из крыльев бабочек. Эти удивительные произведения создал липецкий художник **Вадим ЗАРИЦКИЙ**.

Посетить выставку вы сможете в будничные дни с 9 до 18 часов, в четверг до 20 часов. В субботу и воскресенье мы ждем вас с 10 до 16 часов, без обеда. Стоимость билетов – детский 100 руб., взрослый – 150 руб.

Справки по тел. 5-15-93.

Заключение № 20.2012

о результатах публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков, расположенных: УР, г. Воткинск, в районе ул. Студенческая, д. 1 для строительства индивидуальных жилых домов город Воткинск 13 ноября 2012 года

Организатор публичных слушаний: Администрация города Воткинска.

Сроки проведения публичных слушаний: с 29.10.2012 по 12.11.2012 г.

Продолжительность публичных слушаний: 15 дней.

Официальная публикация о назначении публичных слушаний: газета «Воткинские вести» от 16.10.2012 № 119.

Способ доведения информации до населения: газета «Воткинские вести» от 16.10.2012 № 119.

Количество отзывов:
- в письменном виде – нет;
- по электронной почте votadmin@udm.net – нет;

- в интернете на сайте <http://votkinsk.ru> – нет.

Итоги проведения публичных слушаний: В период с 29.10.2012 по 12.11.2012 в Администрацию города Воткинска:

1. Письменных предложений, замечаний и отзывов от жителей города не поступало.
2. Предложений, замечаний и отзывов от жителей города по электронной почте votadmin@udm.net не поступало.
3. Предложений, замечаний и отзывов от жителей города в сети «Интернет» на сайт <http://votkinsk.ru> не поступало.

Заключение:
Вопрос о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков расположенных: УР, г. Воткинск,

- ул. Студенческая, д. 1, земельный участок находится примерно в 15 м по направлению на юго-запад от ориентира площадью 575,0 кв. м;

- ул. Студенческая, д. 1, земельный участок находится примерно в 22 м по направлению на юго-запад от ориентира площадью 590 кв. м;

- ул. Студенческая, д. 1, земельный участок находится примерно в 45 м по направлению на юго-запад от ориентира площадью 599,0 кв. м, в связи со строительством индивидуальных жилых домов в зоне застройки среднеэтажными жилыми домами – Ж2, проведенные в соответствии с действующим законодательством и нормативно-правовыми актами. Порядок проведения публичных слушаний не противоречил Положению о публичных слушаниях в муниципальном образовании «Город Воткинск», утвержденному решением Воткинской городской Думы от 15.02.2006 (в редакции от 26.08.2009 № 499). Письменных предложений и отрицательных отзывов не поступало.

Вопрос рекомендован для дальнейшего рассмотрения при условии строгого соблюдения действующих требований, норм, правил; градостроительных и технических регламентов.

Глава Администрации города Воткинска С.Р. ОМЕЛЬЯНОВИЧ.

Начальник управления архитектуры и строительства Администрации города Воткинска - главный архитектор города Д.Р. МАГСУМОВ.